

આજનો સુવિચાર
એવા મૌનથી
મહેનત કરો કે
સફળતા તમારો
અવાજ ઉઠાવે

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય
તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય

Post Regn. G/JND/24
(VALID up to 31-12-2026)
RNI Regn. No. 27509/67

Ph : (0285) 2621000/ 2651800
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com
Website : www.saurashtrabhoomi.com

સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ



ભૂમિ

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૮ અંક : ૪૨ જૂનાગઢ તા.૦૧-૦૨-૨૦૨૪ ગુરુવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. • પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત • મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 48 Volume : 42, Junagadh : Date : 01 February, 2024, Thursday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh and Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor, Printer, Publisher & Owner : Abhijeet K. Upadhyay

નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે મોદી સરકાર ૨.૦નું વચગાળાનું બજેટ રજૂ કર્યું

ઈન્કમેટેક્સ સ્લેબમાં બજેટ ૨૦૨૪ કોઈ જ ફેરફાર નહીં



અંતરિમ બજેટમાં કોઈ મોટી નીતિ વિષયક જાહેરાતો કરવાની અનુમતિ હોતી નથી

૨૦૪૭ સુધીમાં વિકસીત ભારતનાં નિર્માણનું લક્ષ્ય : ભારત વિશ્વશક્તિ બનવા જઈ રહ્યું છે

નાણાંકીય ખાદ્ય જીડીપીનાં ૫.૮ ટકા રહેવાનું અનુમાન : સ્ટાર્ટઅપમાં ટેક્સ છૂટ વધુ એક વર્ષ લંબાવાઈ

નવી દિલ્હી તા. ૧ નાણામંત્રી નિર્મલા સીતારમણે આજે લોકસભાની ચૂંટણી પહેલાંનું વચગાળાનું બજેટ રજૂ કર્યું છે. આગામી એપ્રિલ-મેમાં સામાન્ય ચૂંટણી યોજવાની છે તેથી કેન્દ્રમાં નવી સરકારની રચના બાદ આગામી જુલાઈ માસમાં સંપૂર્ણ બજેટ રજૂ થવાની ધારણા છે. નાણામંત્રી સીતારમણે આજે તેમના કાર્યકાળનું ૬૬ બજેટ રજૂ કર્યું હતું. જો કે આ બજેટમાં કોઈ મોટી નીતિ વિષયક જાહેરાત કરવામાં આવી નથી. પરંતુ આ વચગાળાનું બજેટ નવી સરકાર આવે અને સંપૂર્ણ બજેટ રજૂ ન થાય ત્યાં સુધી વર્તમાન સરકારને દેશ ચલાવવા માટે નાણા પ્રદાન કરે છે. વચગાળાના બજેટમાં નીતિગત ફેરફારોને મંજૂરી હોતી નથી. નિર્મલા સીતારમણે મુખ્યત્વે મહિલા, કિસાન અને મધ્યમવર્ગ પર ધ્યાન કેન્દ્રીત કર્યું છે. તેમણે ઉમેર્યું કે, પ્રત્યેક

ભારતીયની આકાંક્ષા પુરી થશે. તમામ ક્ષેત્રોને સમાન અવસર આપવામાં આવી રહ્યો છે. સમાવેશી વિકાસને ઉત્તેજન આપવામાં આવશે. ઉત્પાદન વધશે જેથી જનતાની અપેક્ષાઓ પૂર્ણ થશે. તેમણે કહ્યું કે, અમે કારગત રણનીતિ અપનાવી છે, આગલા પાંચ વર્ષ અભૂતપૂર્વ વિકાસનો સમય રહેશે. ભારત વિશ્વ શક્તિ બનવા જઈ રહ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, માળખાગત સુવિધાઓનાં વિકાસ પર જોર આપવામાં આવી રહ્યું છે. લઘુ ઉદ્યોગોને ઉત્તેજન આપવા માટે કામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. ૨૦૪૭ સુધીમાં વિકસીત ભારતનાં નિર્માણનું લક્ષ્ય રાખવામાં આવ્યું છે, તેમણે જીડીપીની નવી વ્યાખ્યા કરતા કહ્યું કે, ગવર્નન્સ, ડેવલોપમેન્ટ અને પરફોર્મન્સ પર ભાર આપવામાં આવી રહ્યો છે. સંઘાય ચેનનાં સુધારા પર

કોક્સ કરવામાં આવી રહ્યું છે. કિસાનોને સશક્ત કરવા પર ભાર આપવામાં આવી રહ્યો છે, કિસાનોને પ્રત્યેક માસ ૩૦૦ યુનિટ વિજળી ફ્રી આપવામાં આવશે. નવી મેડીકલ કોલેજો ખોલવામાં આવશે, લખતી દીદી યોજનાથી આત્મનિર્ભરતા વધશે, સરકારની નીતિઓથી ૯ કરોડ મહિલાઓનાં જીવનમાં બદલાવ આવ્યો છે તેમ તેમણે જણાવ્યું હતું. આંગણવાડી કાર્યક્રમમાં તેજ લાવવામાં આવશે, આશાવર્કર અને આંગણવાડી કાર્યકરો માટે આયુષમાન યોજના લાવવામાં આવશે, ખેડૂતોની આવક વધારવા પર કામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. તેમણે જય જવાન, જય કિસાન, જય અનુસંધાનનો નારો આપ્યો હતો, તેમણે ઉમેર્યું કે, દેશનાં તમામ નાગરીકોને પાકુ મકાન ઉપલબ્ધ કરાવવાનું લક્ષ્ય છે, યુવાનો માટે

૩૦૦૦ નવી આઈટીઆઈ બનાવવામાં આવી છે, સ્કીલ ઈન્ડિયા કાર્યક્રમ થકી ૧.૪ કરોડ યુવાઓને ટ્રેડ કરવામાં આવ્યા છે. રેલ્વે વિષે વાત કરતા તેમણે કહ્યું કે, ૩ નવા રેલ કોરીડોર શરૂ કરવામાં આવશે, ૪૧૦૦૦ કોચનું વંદેભારત માનક અનુસાર નિર્માણ કરવામાં આવશે, નવા રેલ કોરીડોરથી આર્થિક વિકાસ થશે, યાત્રી સુવિધાઓ વધુ સુદૃઢ કરવામાં આવશે, રેલ્વે અને સમુદ્ર માર્ગને જોડવા પર પણ ભાર આપવામાં આવી રહ્યો છે. ૪ કરોડ કિસાનોને પીએમ પાક લીમા યોજનાનો લાભ આપવામાં આવી રહ્યો છે, પવન ઊર્જા પર ઝડપથી કામ થઈ રહ્યું છે, પબ્લીક ટ્રાન્સપોર્ટમાં ઈ-લીકલનો ઉપયોગ વધી રહ્યો છે. ઈ-વાહન નિર્માણને પ્રોત્સાહન આપી રહ્યા છીએ. હરિત વિકાસને પ્રોત્સાહન આપી રહ્યા છે અને નવી યોજનાઓ શરૂ થઈ રહી છે. પ્રદુષણ રહિત ઈંધણનો ઉપયોગ વધારવામાં આવી રહ્યો છે, પર્યટન કેન્દ્રનો વ્યાપક વિકાસ થશે, પર્યટન સ્થળોનાં વિકાસ માટે ઘણું કામ થઈ રહ્યું છે, ધાર્મિક પર્યટનને ઉત્તેજન આપવામાં આવશે, મત્સ્ય ઉત્પાદન બમણું કરવામાં આવશે, રાજ્યોને બ્રાન્ડીંગ માટે પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે, પર્યટનમાં આધ્યાત્મિક પ્રવાસનો પણ સમાવેશ કરવામાં આવશે, જળ વાયુને અનુકુળ યોજનાઓ પર ભાર અપાશે, લશદીપમાં નવી પરિયોજનાઓ શરૂ કરવામાં આવશે, પર્યટન ક્ષેત્રે વિદેશી નિવેશનને પ્રોત્સાહન આપવામાં આવશે. ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૨૩ની વ્યાજમુક્ત લોન આપવામાં આવી છે. રાજ્યોને વગર વ્યાજની લોન આપવાનું ચાલુ રાખવામાં આવશે. નાણામંત્રીએ ઉમેર્યું કે, વિદેશી ભાગીદારો સાથે સમાન ભાગીદારી કરવામાં આવી રહી છે. નવા સંઘર્ષ સાથે આગળ વધી રહ્યા છીએ, કર્તવ્ય કાળમાં તમામને પ્રોત્સાહન આપવામાં આવી રહ્યું છે, જન સંખ્યા સમિતિ બનાવવામાં આવશે, અમારા સંકલ્પને આપણને આગળ વધારી દીધા છે. તેમણે ભારપૂર્વક કહ્યું કે, જુલાઈમાં જ્યારે સંપૂર્ણ બજેટ રજૂ કરવામાં આવશે ત્યારે વિકસીત ભારતનો રોડમેપ રજૂ કરવામાં આવશે. નાણામંત્રીએ કહ્યું કે, આપણે

રાજ્યપાલનાં સંબોધન સાથે ગુજરાત વિધાનસભાનાં બજેટ સત્રનો આજથી પ્રારંભ



ગાંધીનગર તા. ૧ ગુજરાતમાં વિધાનસભાના બજેટ સત્રનો આજથી પ્રારંભ થયો છે. આજે વિધાનસભાના સત્રનો પ્રારંભ થાય તે પહેલાં મુખ્યમંત્રી દરમિયાન સચિવાલયમાં બેઠકનો દોર ચાલુ રહ્યો હતો. સવારે કેબિનેટની બેઠક મળી હતી ત્યારબાદ કામકાજ સલાહકાર સમિતિની બેઠક યોજાઈ હતી અને સાંજે રાજકીય પક્ષોના વિધાયક દળની બેઠક મળી હતી. આજથી ગુજરાત વિધાનસભાનાં બજેટ સત્રનો પ્રારંભમાં રાજ્યના

વિધાનસભાનું બજેટસત્ર ૨૯ ફેબ્રુઆરી સુધી ચાલશે : વિવિધ ૧૧ ખરડા રજૂ કરાશે કરાશે. રાજ્યના નાણામંત્રી કનુ દેસાઈ તા. ૨ ફેબ્રુઆરીએ ૨૦૨૪-૨૫ના વર્ષનું બજેટ વિધાનસભાના બજેટ સત્રના બીજા દિવસે રજૂ કરશે. ઉલ્લેખનીય છે કે બજેટ સત્ર એક મહિના સુધી ચાલશે અને સત્ર દરમિયાન કુલ ૨૬ બેઠકો યોજાશે. ગુજરાત વિધાનસભાનું બજેટ સત્ર ૨૯મી ફેબ્રુઆરી સુધી ચાલશે. આજથી શરૂ થનારા બજેટસત્રમાં ૧૧ જેટલા વિવિધ બિલ રજૂ કરવામાં આવશે.

દેશી ઘાણીનું શુદ્ધ સીંગતેલ ૧૦૦% ગેરેંટીવાળું ઘનશ્યામ મીની ઓઈલ મીલ
જૂનાગઢ જીલ્લો, ગામ : પ્લાસવા મો. ૭૪૦૫૭ ૪૧૮૦૬

તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અપેક્ષા સંપર્ક કરે)
ડૉ. ઘવલ સંઘવી
ઈમ્યુનિટા લ્યો.. સંક્રમણથી બચો
બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ ખાતે નાકી પરીણાલથી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર એપોઈન્ટમેન્ટ :- જૂનાગઢ, મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૪૩૪૩
તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો.... દવા એક કાપડા અનેક દરેક જરૂરો ઉપલબ્ધ
કલીનીક : આંજરડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૯ સ્કવેર બિલ્ડીંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

દાણાપીઠમાં મકાન વેચવાનું છે
વેપારીઓ માટે ગોડાઉન લાયક જૂનાગઢનાં દાણાપીઠ વિસ્તારમાં વાદી બડકીમાં જુનું મકાન આશરે ૫૦ વાર અને મોરો ૨૦ ફુટ (કિંમત રૂ. ૧૫ લાખ)
મો. ૯૩૭૬૬ ૦૫૫૬૨

ઉચ્ચ ગુણવત્તા વાળી મગફળીનું શુદ્ધ સીંગતેલ
Nitin Nathvani 7211128822
Divyesh Nathvani 9924012912
શુદ્ધતા નો સ્વાદ એટલે.
GIR KESARI
Premium Quality
દેશી ઘાણીનું શુદ્ધ સીંગતેલ
Premium Quality
KHODIYAR
MINI OIL MILL
જૂનાગઢ શહેર માટે હોમ ડીલીવરી ફ્રી આપવામાં આવશે હરીપુર રોડ, મુ. લીમદ્રા, તા. વિસાવદર, જી. જૂનાગઢ

સસ્તુ અને સાફ ફર્નિચર બનાવવા માટે સંપર્ક
૬૦,૦૦૦માં 5x6 બેડ, 4x6 કબોડ, ડ્રેસીંગ, સોફો ૨ સીટર સાઈડ બોક્સ બેડનાં સી.સી. પડદાવાળા 18mm પ્લાયવુડમાં ફર્નિચર બનાવી આપવામાં આવશે મો. ૯૯૭૮૬ ૫૪૧૫૫

હેવન ઈન્ટીરીયર ફર્નિચર
www.heavenfurniture.co.in
300+ Site complete All over Gujarat
INTERIOR
COLOR WORK
POP WORK
SOFA WORK
હેવન ફર્નિચર M. 97263 15003
મૈરીઓર પ્લાઝા, ચોથા માળે, ગાચત્રી સ્કૂલ સામે, આંજરડા રોડ, જૂનાગઢ.

ચૌહાણ ડેન્ટલ એન્ડ હોમિયોપેથીક ક્લીનીક
ડૉ. દુષ્યંત ચૌહાણ
B.D.S, M.D.S.
(ઓરલ એન્ડ મેક્સિલોફેશિયલ સર્જરી) દાંત, મો અને જડબાનાં રોગોના સુપર સ્પેશ્યાલીસ્ટ
:: સ્પેશ્યાલીટી ::
● ૬૬પણ દાંતની સારવાર
● મો અને જડબાનાં ફેકચરની સારવાર
● તમાકુ / સોપારીથી બંધ થયેલા મોની સારવાર
● મો અને જડબાની રસોળી તથા ગાંઠની સારવાર
● જડબાનાં સાંધાની સારવાર
● ડેન્ટલ ઈમ્પ્લાન્ટ (જડબામાં સ્કુ ફીક્સ કરી દાંત બેસાડવા ૨૦૧૬થી મધુરમ / ટીંબાવાડી વિસ્તારમાં સેવા આપતું સુપર સ્પેશ્યાલીસ્ટ ક્લીનીક
આ ઉપરાંત દાંત તથા જડબાનાં બધા રોગોની સારવાર ફકત સુપર સ્પેશ્યાલીસ્ટ દ્વારા સ્ટાર પ્લેટિનમ કોમ્., ફર્સ્ટ ફ્લોર, મધુરમ બસસ્ટોપની સામે, મધુરમ બાયપાસ, જૂનાગઢ. મો.૯૫૧૨૩ ૭૩૭૭૯

નવનિર્મીતશ્રી વિહલેશ ભવનમાં સર્વાંગ સુંદર પરમ મોહીની સ્વરૂપ શ્રી બડે મદનમોહન પ્રભુનો દિવ્ય અને અલૌકિક પાટોત્સવ, છપ્પનભોગ મહોત્સવનું ભવ્ય આયોજન

જૂનાગઢ, તા. ૧ જૂનાગઢના આંગણે પટેલ કન્યા છાત્રાલય પાછળ જોષીપુરા ખાતે નવનિર્મીત શ્રી વિહલેશ ભવનનામાં સર્વાંગ સુંદર પરમ મોહીની સ્વરૂપ શ્રી બડે મદનમોહન પ્રભુનો પાટોત્સવ, છપ્પનભોગ મહોત્સવનું ભવ્ય આયોજન કરવામાં આવેલ છે અને આવતીકાલથી આ ભવ્ય મહોત્સવનો પ્રારંભ કરવામાં આનાર છે. આ અંગેની પ્રાપ્ત વિગત અનુસાર આવતીકાલ તા. ૨ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪ના રોજ સવારે ૯ કલાકે એ. જી. સ્કુલથી ભવ્ય શોભાયાત્રા યોજાશે અને આજ દિવસે બપોરે ૨ કલાકે પાટોત્સવ



નવનિર્મીત શ્રી વિહલેશ ભવનમાં સર્વાંગ સુંદર પરમ મોહીની સ્વરૂપ શ્રી બડે મદનમોહન પ્રભુનો દિવ્ય અને અલૌકિક પાટોત્સવ

વિહલેશ ભવન વિજયનગર પટેલ કન્યા છાત્રાલયની પાછળ જોષીપુરા જૂનાગઢ ખાતે રાત્રીના ૯ કલાકે વિવિધ સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ પણ યોજવામાં આવી રહ્યા છે અને આ કાર્યક્રમ અંતર્ગત આજે તા. ૧/૨/૨૦૨૪ ગુરુવારે હાસ્ય દરબાર, તા. ૨/૨/૨૦૨૪ શુક્રવારે કવિ સંમેલન, તા. ૩/૨/૨૦૨૪ શનિવારે સિતારવાદન, શાસ્ત્રીય ગાયન તેમજ તા. ૫/૨/૨૦૨૪ સોમવારે સરોદ વાદન અને તા. ૬/૨/૨૦૨૪ મંગળવાર શાસ્ત્રીય વાદ્ય કચેરીનો કાર્યક્રમ યોજાશે તેમજ તા. ૭/૨/૨૦૨૪ એમ ત્રણ દિવસ કિર્તન સંમલનનું પણ આયોજન કરવામાં આવેલ છે.

સત્યમ સેવા યુવક મંડળની સેવાકીય પ્રવૃત્તિથી રાજ્યપાલ પ્રભાવિત થયા

જૂનાગઢ, તા. ૧ ગરવા ગિરનારની ગોદમાં જૂનાગઢના આંગણે ૭૫ માં પ્રજાસત્તાક દિનની રાજ્યકક્ષાની ઉજવણીના ભાગરૂપે એટ હોમ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો જેમાં સત્યમ સેવા યુવક મંડળના પ્રમુખ મનસુખભાઈ વાજાને ગુજરાતના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજી તથા મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની ઉપસ્થિતિમાં જૂનાગઢના ૫૦ પ્રતિષ્ઠિત શ્રેષ્ઠીઓને આમંત્રિત કરવામાં આવેલ હતો. જેમાં રાજ્યપાલ સાથે અંગત મુલાકાત



રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજી તથા મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલની ઉપસ્થિતિમાં જૂનાગઢના ૫૦ પ્રતિષ્ઠિત શ્રેષ્ઠીઓને આમંત્રિત કરવામાં આવેલ હતો.

જુના મંદિરે યોજાઈ રહ્યો છે તેમજ આવતીકાલ તા. ૨/૨/૨૦૨૪થી પોષવદ ચોવદશ તા. ૯/૨/૨૦૨૪ આ ઉપરાંત શ્રીના વિવિધ સુધી નવા મંદિરે દર્શન થશે. શ્રી મનોરથના દર્શનનો કાર્યક્રમ પણ બડે મદનમોહનજી મંદિર શ્રી

વિસાવદર ગણપતિ ઉત્સવ સમિતિ દ્વારા તા. ૫ ફેબ્રુઆરીના રોજ શબવાહીનીનું લોકાર્પણ

(વિનુ પુરોહીત દ્વારા) વિસાવદર, તા. ૧ વિસાવદરના ગણપતિ ઉત્સવ સમિતિ-વિસાવદરના પ્રમુખ સુરેશભાઈ સાદરાણી તથા વિસાવદરના એડવોકેટ નોટરી નયનભાઈ જોશી અને ધર્મેન્દ્રભાઈ વિરાણી દ્વારા છેલ્લા દોઢથી બે મહિનાથી ચાલતા શબવાહીની માટે એકત્રિત કરાતા લોકફળાથી ખરીદ કરવામાં આવેલ શબવાહીનીમાં જરૂરી સ્ટેચર સાથેની સુવિધાઓ સાથેની શબવાહીની તૈયાર થઈ ગયેલ હોય જેનું લોકાર્પણ ચાંપરડા આશ્રમના મહંત અને ભારત સાધુ સમાજના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ તેમજ શ્રી શંભુ પંચ અગ્નિ અખાડાના સભાપતિ પૂજ્ય મુકતાનંદભાપુના તથા સત્તાધાર પૂજ્ય આપાગીગાની જગ્યાના મહંત અને ગુજરાત સાધુ સમાજના ઉપાધ્યક્ષ વિજયભાપુની વરદ હસ્તે તા. ૫/૨/૨૦૨૪ના રોજ દાતાઓની તથા વિસાવદર શહેર તથા તાલુકાની જનતાની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં ગૌશાળા-વિસાવદરના મેદાનમાં સવારના ૧૦-૦૦ વાગ્યે રાખમાં આવેલ હોય આ શબવાહીનીના લોકાર્પણના શુભ અવસરે તમામ દાતાઓ તથા શહેર અને તાલુકાની જનતાને ઉપસ્થિત રહેવા ગણપતિ ઉત્સવ સમિતિ તરફથી જાહેર આમંત્રણ આપવામાં આવેલ છે.



વિસાવદરના ગણપતિ ઉત્સવ સમિતિ-વિસાવદરના પ્રમુખ સુરેશભાઈ સાદરાણી તથા વિસાવદરના એડવોકેટ નોટરી નયનભાઈ જોશી અને ધર્મેન્દ્રભાઈ વિરાણી દ્વારા છેલ્લા દોઢથી બે મહિનાથી ચાલતા શબવાહીની માટે એકત્રિત કરાતા લોકફળાથી ખરીદ કરવામાં આવેલ શબવાહીનીમાં જરૂરી સ્ટેચર સાથેની સુવિધાઓ સાથેની શબવાહીની તૈયાર થઈ ગયેલ હોય જેનું લોકાર્પણ ચાંપરડા આશ્રમના મહંત અને ભારત સાધુ સમાજના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ તેમજ શ્રી શંભુ પંચ અગ્નિ અખાડાના સભાપતિ પૂજ્ય મુકતાનંદભાપુના તથા સત્તાધાર પૂજ્ય આપાગીગાની જગ્યાના મહંત અને ગુજરાત સાધુ સમાજના ઉપાધ્યક્ષ વિજયભાપુની વરદ હસ્તે તા. ૫/૨/૨૦૨૪ના રોજ દાતાઓની તથા વિસાવદર શહેર તથા તાલુકાની જનતાની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં ગૌશાળા-વિસાવદરના મેદાનમાં સવારના ૧૦-૦૦ વાગ્યે રાખમાં આવેલ હોય આ શબવાહીનીના લોકાર્પણના શુભ અવસરે તમામ દાતાઓ તથા શહેર અને તાલુકાની જનતાને ઉપસ્થિત રહેવા ગણપતિ ઉત્સવ સમિતિ તરફથી જાહેર આમંત્રણ આપવામાં આવેલ છે.

દિવ્યાંગ પ્રજ્ઞાયક્ષુ કર્શનભાઈ સાવલીયાનો દેહદાનનો સંકલ્પ

જૂનાગઢ, તા. ૧ જૂનાગઢના જોષીપુરા ખાતે હાલ રહેતા અને મુળ આલીપ્રા ગામના દિવ્યાંગ પ્રજ્ઞાયક્ષુ કર્શનભાઈ પોપટભાઈ સાવલીયા (નિવૃત્ત એસટી કંડક્ટર) તેમજ લેવા પટેલ કન્યા છાત્રાલય જોષીપુરાના પ્રતિનિધ કંમ સિક્યુરીટી તરીકે ફરજ બજાવી છે તેઓએ પોતાના પરીવારજનોની સંમતી મેળવી અને પોતાના નિધન બાદ દેહદાનનો સંકલ્પ કરેલ છે અને આ અંગે જીએમઈઆરએસ મેડીકલ કોલેજ જૂનાગઢને તબીબી વિદ્યાર્થીઓના અભ્યાસ માટે પોતાના મૃત્યુ બાદ મુતદેહનું દાન આપવાનો સંકલ્પ પાઠવતા તેઓના આ સંકલ્પ પગને જીએમઈઆરએસ મેડીકલ કોલેજ જૂનાગઢના ડીન દ્વારા સ્વીકાર કરી ઋણ અદા કરવામાં આવેલ છે.

ગીર સોમનાથ જીલ્લા કલેક્ટર વટવાનીયા અને ડીડીઓ ખતાલેની બદલી

નવા કલેક્ટર તરીકે મોરબીથી ડી.ડી. જાડેજા અને નવા ડીડીઓ તરીકે ગાંધીનગરથી સ્નેહલ પુરપોતમભાઈ ભાપકરની નિયુક્તિ નિવૃત્તિ નજીક પહોંચેલ કલેક્ટર એચ.કે. વટવાનીયાની વહીવટી સૂઝબુઝ સાથે ગુડ ગવર્નન્સનો ગીર સોમનાથને મળ્યો લ્હાવો : ૧૦ માસના ટૂંકા ફરજ કાર્યકાળમાં સારી એવી લોકચાહના મેળવી બદલી પામેલ બન્ને અધિકારીઓએ જિલ્લામાં ગુડ ગવર્નન્સી સુવાસ પ્રસરાવી



(રાકેશ પરડવા દ્વારા) માસ જેટલો સમય જ ફરજ બજાવનાર કલેક્ટર હરજીભાઈ વટવાનીયા આગામી ૩૧/૦૮/૨૦૨૪ના નિવૃત્ત થઈ રહેલા હોય અને લોકસભા ૨૦૨૪ની સામાન્ય ચૂંટણીના પડઘમ વાગી ચુક્યા છે ત્યારે ચૂંટણીપંચના નિયમો અનુસાર નિવૃત્તિ સમયે ચૂંટણી પ્રક્રિયામાં સેવા આપી ન શકે તે દ્ ઉપરાંત કલેક્ટર હરજીભાઈ વટવાનીયાને બદલી સ્કેલ આવેલ હોય જેથી સરકાર દ્વારા તેમને એ.ડી. સેક્રેટરી તરીકે ગાંધીનગર ખાતે નિયુક્ત કરાયા હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. નિવૃત્તિની નજીક પહોંચેલા કલેક્ટર હરજીભાઈ વટવાનીયાની વહીવટી સૂઝબુઝનો બહોળો લાભ ગીર સોમનાથ જિલ્લાને પ્રાપ્ત થયો છે. ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં ૧૦ માસ પૂર્વે નિયુક્તિ થઈ તે સમયે સરકારનો

મહત્વપૂર્ણ સૌરાષ્ટ્ર તમિલ સંગમ કાર્યક્રમ ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં યોજાયો હતો અને કેન્દ્ર સરકારની સીધી દેખરેખ આ કાર્યક્રમ ઉપર હતી ત્યારે આ મહત્વપૂર્ણ કાર્યક્રમને ટીમવર્ક સાથે સુપેરે પાર પાડ્યો હતો. જિલ્લામાં સરકારની અનેક મહત્વકાંક્ષી યોજનાઓની અસરકારક અમલવારી ઉપરાંત ગુડ ગવર્નન્સી પ્રતીતિ કલેક્ટર હરજીભાઈ વટવાનીયાએ ગીર સોમનાથ જિલ્લાને કરવી છે. આવી જ રીતે ગીર સોમનાથ જિલ્લા પંચાયતમાં જિલ્લા વિકાસ અધિકારી તરીકે યુવા અને તરવૈયા જાડેજા જ્યારે નવા ડી.ડી.ઓ ગીર સોમનાથ જિલ્લામાં ગ્રામ્ય પુરપોતમભાઈ ભાપકરની સ્તરે અનેક સરકારની વિવિધ નિયુક્તિ કરી છે.

દેશના તમામ સૈનિકોનો પગાર વધારો કરી અન્ય લાભો આપવા વડાપ્રધાન સમક્ષ માંગ કરતી ટિમ ગબ્બર

(વિનુ પુરોહીત દ્વારા) વિસાવદર, તા. ૧ ટિમ ગબ્બર ગુજરાતના કે.એચ. ગજેરા તથા વિસાવદરના એડવોકેટ નયનભાઈ જોશી દ્વારા વડાપ્રધાન, રાજ્યપાલ, મુખ્યમંત્રી, કલેક્ટર તમામ જિલ્લા સહિતનાને લેખિત રજૂઆત કરી જણાવેલ છે કે, દેશની યોવીસ કલાક રક્ષા કરતા સમગ્ર દેશના સૈનિકોને ખુબ જ ઓછો પગાર અપાતો હોય તેમજ તેમનું યોગ્ય સન્માન પણ થતું ન હોય જ્યારે દેશના શિક્ષકોને ખુબ મોટા પગારો આપવામાં આવતા હોય. આ ઉપરાંત ૧૫મી ઓગસ્ટ તથા ૨૬મી જાન્યુઆરીએ રાજકીય લોકોના સન્માનની સાથે સાથે આવા સૈનિકોના પણ સન્માન કરવામાં આવે તેમજ દેશ માટે શહીદ થયેલ સૈનિકોના પત્નીને વિધવાના બદલે વિરવિધવાનો દરજ્જો આપવામાં

આવે તેમજ દેશના સાંસદોને રૂપિયા પરચાસ હજારના ટેલિફોન બિલ તથા ચાર લાખ રૂપિયા વાહન ખરીદવા માટે વગર વ્યાજ લોન આપવામાં આવે તેમજ વર્ષમાં જેટલી પ્લેનમાં જવાની સુખ સગવડતાઓ આપવામાં આવે છે તેમજ મકાન ખરીદવા કે મકાન બનાવવા માટે જે ઓછા દરે લોન આપવામાં આવે છે તેવી જ રીતે પોતાના ઘરથી હજારો કીમી. દૂર સતત મોત સાથે ઝડૂમતા દેશના સૈનિકો માટે સંવેદનશીલ સરકાર સંવેદના દાખવી આવા લાભો આપે તેવી અમારી ટિમ ગબ્બરની માંગ સાથે રજૂઆત છે. દેશમાં જ્યારે જ્યારે કોઈ સંકટ ઉભુ થાય અને પુર હોનારત થાય કે આંતરવાદી આવે, ધરતી કંપ આવે કોઈ બાળક બોરમાં ફસાઈ જાય ત્યારે આર્મીને બોલાવવામાં આવે છે તો જાહેર દેશભક્તિના સન્માન વખતે પણ તેમને મુખ્ય મહંતમાન તરીકે એક અખબારી યાદીમાં બોલાવી સન્માન થવું જોઈએ. જણાવેલ છે.

રૂ. ૨૫૦ કરોડથી વધુના ખર્ચે સિમેન્ટ અને લોખંડના ઉપયોગ વગર બની રહ્યું છે, વડતાલમાં 'અક્ષર ભુવન'

સાળંગપુર, તા. ૧ વડતાલ સ્વામિનારાયણ મંદિર દ્વારા ગોમતી તળાવના કિનારે રાજમહેલ જેવા ભવ્ય અક્ષર ભુવન બનાવવામાં આવી રહ્યું છે. જેનું ૩૦% જેટલું કામ પૂર્ણ થઈ ગયું છે. ૪, ૭૦, ૧૫૦ સ્કવેર ફૂટમાં આકાર લઈ રહેલા અક્ષર ભુવનનું બાંધકામ અસલ ભારતીય પરંપરા મુજબ કરવામાં આવી રહ્યું છે. જે અંગે વડતાલ મંદિરના કોઠારી ડોક્ટર સંત વલ્લભસ્વામીએ ખાસ વાતચીત કરી હતી.

પથ્થરથી લેયર કરવામાં આવ્યું છે. અક્ષરભુવન બાંધકામમાં ક્યાંય વિશાળ પ્રદર્શન ખંડ અને સંત આશ્રમ બનાવવામાં આવશે. તો લોખંડ અને સિમેન્ટનો ઉપયોગ મ્યુઝિયમની વચ્ચેવચ કમળની આશ્રમ બનાવવામાં આવશે. તો ડિઝાઇનમાં નવધા ભક્તિનાં દર્શન લોકો કરી શકશે. આ કમળની દરેક પાંખડી ઉપર ૧૬-૧૬ ફૂટની પ્યોર બ્રાસની મૂર્તિ આખા મ્યુઝિયમ ફરતે ૧૮ અને તેની વચ્ચેવચ સ્વામિનારાયણ ભગવાનની ૫૨ ફૂટ ઊંચી મૂર્તિ મૂકવામાં આવશે.”



ફિટિંગ થઈ ગયું છે અને બીજા કમાન લગાવવાનું ચાલી રહ્યું છે. ૫૧ X ૫૧ X ૧૨ની ભરણીમાં ૭૮ X ૭૮ X ૨૨ના ભેટાસરૂ ૧૫ પણ લગાવી દીધા છે. ટોટલ કોલમ નીચેના માળમાં ૫૦૨ કોલમ હશે. જેમાં પોલિસ કરેલા ૩૪૦ કોલમ અને ૧૬૨ રફ કોલમ હશે. જેમાં ચાર લેયરનું કામ પૂરું થઈ ગયું છે અને પાંચમા લેયરનું કામ ચાલુ છે.”

અક્ષર ભુવનના બાંધકામમાં ક્યાંય લોખંડ અને સિમેન્ટનો ઉપયોગ કરાયો નહીં
વડતાલ મંદિરના કોઠારી ડોક્ટર સંતવલ્લભસ્વામીએ અક્ષર ભુવનના કન્સ્ટ્રક્શન અને તેની વિશેષતા અંગે વાત કરતા કહ્યું કે, “અત્યારે વડતાલમાં ગોમતી તળાવના કિનારે મ્યુઝિયમના ગ્રાઉન્ડ ફ્લોરનું કામ ચાલી રહ્યું ફુલ સ્પીડમાં ચાલી રહ્યું છે. આ પહેલાં તેના પાયામાં દોઢ લાખ સ્કવેર ફૂટમાં ૩ ફૂટની હાઈટવાળો યૂનાનો સ્લેબ બનાવ્યો હતો, જેની ઉપર ચાર ફૂટના ગ્રેનાઈટ

ગમે એવો ભૂકંપનો ઝટકો પણ અક્ષર ભુવનના બિલ્ડિંગને જરાપણ અસર કરશે નહીં
ડો.સંતવલ્લભસ્વામીએ એમ પણ જણાવ્યું કે, “જ્યારે પાયાનું કામ પૂર્ણ થયું ત્યારે અમે ભૂકંપ પ્રૂફિંગ માટે ૧૨૦૦ ટનથી વધુ વજન મૂકી જેકથી ચેક પ્રેશર ચેક કર્યું હતું. જેમાં પાયાએ એમને એમ જ રહ્યો હતો તેમાં જરાપણ અસર થઈ નહોતી. એટલે એના ઉપરથી કહી શકાય કે, ગમે એવો ભૂકંપનો ઝટકો પણ અક્ષર ભુવનના બિલ્ડિંગને જરાપણ અસર કરશે નહીં. આ અક્ષર ભુવનમાં ૪ મોટા ઘુમ્મટ, ૩૧ નાના ઘુમ્મટ, ૧૬ સામરણ હશે. મ્યુઝિયમની અંદર

અક્ષર ભુવનમાં શ્રી સ્વામિનારાયણ ભગવાને ઉપયોગમાં લીધેલી વસ્તુ પ્રદર્શિત કરાશે
અક્ષર ભુવનમાં પ્રદર્શન માટે મુકાનારી વસ્તુ અંગે ડો.સંતવલ્લભસ્વામીએ જણાવ્યું કે, આ અક્ષરભુવનમાં ભગવાન સ્વામિનારાયણના જીવનમાં ઉપયોગમાં આવેલી વસ્તુઓ જેવી કે સુવર્ણ પિયકારી, તીર અને ધનુષ, ધરમપુરના રાજમાતા કુશળ કુંવરબાએ આપેલો જરીનો ગુંથેલો મુગટ, ગાયકવાડ સરકારે અર્પણ કરેલો નવલખો હાર, સ્વામિનારાયણ ભગવાનનાં નખ, અસ્ત્રિ, કેશ, ચરણરજ, મોજડી, ખેસ, ૫૧ વાટની આરતી, શાલ, સહિતની વસ્તુ લોકો માટે પ્રદર્શિત કરવામાં આવશે.

મોબાઈલ પર આવતા સસ્તી લોનના મેસેજ તદ્દન ખોટા
નવી દિલ્હી, તા. ૧ જે મેસેજ ફરી રહ્યો છે તે બિલકુલ ખોટો છે. સરકાર તરફથી આધારકાર્ડ પર લોન આપવાની કોઈ સ્કીમ ચલાવવામાં આવતી નથી. પોસ્ટમાં જે લખેલું છે તે એક ફેક મેસેજ છે. જેમા સરકારની સ્કીમ હેઠળ આધાર કાર્ડ દ્વારા વાર્ષિક માત્ર ૨ ટકાના દરે લોન આપવામાં આવશે. આવા ફેક મેસેજોને આગળ ફોરવર્ડ ન કરશો. આ તમારી પ્રસન્નલ મહિત્તી મેળવીને ઠગો તમારી સાથે કોઈ ઉત્તરપિંડી કરી શકે છે. એટલે સાવધાન રહો અને આવા કોઈ પણ મેસેજ આવે તો પહેલા બરોબર ચેક કરો.

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ

તંત્રી લેખ

રામલલાના જયજયકાર સાથે ભારતના ઇતિહાસમાં એક નવા યુગની શરૂઆત થઈ

રામલલાના જયજયકાર સાથે ભારતના ઇતિહાસમાં એક નવા યુગની શરૂઆત થઈ ચૂકી છે. દેશભરમાં જોવા મળેલો અદમ્ય ઉત્સાહ સનાતન હિંદુ ધર્મની પુનઃપ્રતિષ્ઠા થઈ રહી હોવાનો સુખદ અહેસાસ કરાવી રહ્યો છે. સદીઓથી ભગવાન શ્રીરામ હિંદુઓના આરાધ્ય રહ્યા છે તેમના જન્મસ્થાનમાં તેમની પુનઃપ્રતિષ્ઠા આશરે ૫૦૦ વર્ષ પછી થઈ શકે છે. ભારત સેક્યુલર દેશ છે, અહીં કોઈ ધર્મ રાષ્ટ્રીય ધર્મ નથી, પરંતુ હિંદુ ધર્મ સનાતન હતો તેના વિશે કોઈ મતમતાંતર હોવો જ ન જોઈએ.

આજે ૨૬મી જાન્યુઆરી છે, દેશ આજે ૭૫મો પ્રજાસત્તાક દિવસ ઉજવી રહ્યો છે. રામ જન્મભૂમિ પર મંદિરનું નિર્માણ કરી સત્તાધારી પક્ષ તેનો જશ ખાટી રહ્યું છે, એ ખોટું પણ નથી, પરંતુ રામના નામે વોટબેંક ઊભી થઈ રહી છે એવી આશંકા બોદ્ધિકો દર્શાવી રહ્યા છે. આપણા દેશમાં સદીઓથી જ્ઞાતિ, જાતિ અને ધર્મ આધારિત રાજકારણ ચાલી જ રહ્યું છે. એમાં કોઈ નવાઈ નથી. કોઈ પક્ષ દૂધ ધોયેલો નથી. રામ જન્મભૂમિનો વિવાદ જ બેબુનિયાદ હતો, તેથી સનાતન ધર્મની જીત થઈ છે. તુષ્ટીકરણની રાજનીતિ હવે પ્રજા સમજવા લાગી છે. લોકસભાની ચૂંટણીઓના બ્યૂગલ ફૂંકવાની શરૂઆત રામમંદિર બન્યા પછી તરત થઈ છે એ બાબત પણ સૂચક છે.

આજે ૭૫મા પ્રજાસત્તાક દિવસે જાગૃત નાગરિક હોવાના નાતે દેશમાં ચાલી રહેલા પ્રવાહો વિશે થોડુંક ચિંતન અને થોડી ચિંતા કરવી જ જોઈએ. આપણે સાર્વભૌમ રાષ્ટ્ર બન્યાના અમૃતકાળમાં પહોંચ્યા છીએ ત્યારે છેલ્લા ૭૪ વર્ષનું સરવૈયું કાઢીએ તો જણાય છે કે આપણે ક્યાં હતા અને ક્યાં પહોંચ્યા છીએ. વધારે મહત્વનું એ છે કે હવે આપણે કઈ દિશામાં આગળ વધી રહ્યા છીએ. ભારતના સંવિધાનમાં અધિકાર કોઈ શાસક કે સત્તાધીશને નહીં પણ પ્રજાને મળે તેવી જોગવાઈ છે. પરંતુ આ જોગવાઈને વોટબેંકમાં પરિવર્તિત કરી નાખવાની રમત આઝાદી મળ્યા પછી તરત જ રમવાની શરૂઆત થઈ હતી. તેના પરિણામે આજે દેશમાં એક કે બે પક્ષ નહીં, પરંતુ અનેક પક્ષોનો શંભુમેળો જામ્યો હતો. ગમે ત્યારે ગમે તે પક્ષમાં સત્તા માટે જોડાઈ જતા રાજકારણીઓએ સુજલામ્ સુફલામ્ એવા ભારત રાષ્ટ્રની ઘોર ખોટી નાખી છે. ચૂંટણી આવે ત્યારે પક્ષપલટાની મોસમ પૂરબહારમાં ખીલી જતી હોય છે. સત્તા નામની સુંદરીને પામવા અધીરા બનેલા નેતાઓ કોડીના ભાવે વેચાવા તૈયાર થાય ત્યારે રાષ્ટ્રના હિતની ચિંતા થવી સ્વાભાવિક છે.

દેશ જ્યારે ૭૫મો પ્રજાસત્તાક દિવસ ઉજવી રહ્યો છે ત્યારે ગરીબી, બેકારી અને નિરક્ષરતાથી ત્રસ્ત પ્રજાને સ્વાતંત્ર્ય દિવસ અને પ્રજાસત્તાક દિવસ વચ્ચેના ભેદની પણ કદાચ ખબર નહીં હોય. પ્રજાસત્તાક હોવું એટલે શું એ જ પ્રજાને ખબર નથી. જ્યાં ન્યાય અને નીતિમત્તાના ત્રાજવે બધાનો તોલ સરખો જ ચાલતો હોય એવા સમરસ સમાજને પ્રજાસત્તાક કહેવાય. જ્યાં પાયામાં સ્વતંત્રતા, સમાનતા, બંધુત્વ હોય એવું રાષ્ટ્ર જ્યાં કોઈ ધર્મ રાષ્ટ્રીય ધર્મ ન હોય, જ્યાં કોઈ ઊંચ-નીચના ભેદભાવ ન હોય, જ્યાં બધા ધર્મોને સરખું સન્માન મળતું હોય એવો દેશ પ્રજાસત્તાક કહેવાય. શું તમને એવું લાગે છે કે આપણે પ્રજાસત્તાક રાષ્ટ્રના નાગરિકો છીએ? લોકશાહીના મહોરા પાછળ રહેલી સરમુખત્યારશાહીને ઓળખી શકીએ તેટલા પ્રબુદ્ધ બનવાની જરૂર છે.

આપણું બંધારણ સર્વોત્તમ છે, પણ જેમ સાપ કાંચળી ઉતારી કાયાપલટ કરે તેમ સંવિધાનની પણ સમયાંતરે સાંપ્રત સ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખી કાયાપલટ થવી જોઈએ એવું નથી લાગતું? ભારત આઝાદ થયું ત્યારે જે સ્થિતિ હતી, તેના ૭૫મા વર્ષે શું એ જ પરિસ્થિતિ છે? જો ના, તો પછી સંવિધાનમાં આગામી ભારત માટે કોઈ પરિવર્તન જરૂરી છે? હજી પણ જ્ઞાતિ, જાતિ, ધર્મ અને અનામતની રમતો ક્યાં સુધી રમ્યા કરવાની? ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ભારતને વિશ્વના ફલક પર અગ્રેસર કરી વિકસિત ભારતજાગૃત સ્વપ્ન જોઈ રહ્યા છે. એમને જોયેલું વિજ્ઞાન નાત-જાતના વાડાઓ જાતિવાદ, પ્રાંતવાદ અને ભ્રષ્ટાચારમાં સપડાયેલા ભારતમાં સાકાર કરવું અશક્ય તો નથી, પણ મુશ્કેલ જરૂર છે. દેશને એક તાંતણે બાંધી રાખે તેવા સક્ષમ નેતૃત્વની કાયમ માટે જરૂર પડી છે. સમયાંતરે એવા નેતાઓ મળતા રહે તે માટે વ્યક્તિપૂજાને છોડી વિચારધારાને અપનાવવાની જરૂર છે. આપણા દેશમાં વ્યક્તિને જલ્દીથી ભગવાન બનાવી દેવાની માનસિકતા છે. અહીં વિચારધારા હાંસિયામાં ધકેલાઈ જાય છે અને વ્યક્તિ મહાન બની જાય છે. પછી વ્યક્તિનાં પૂતળાં બને છે અને તેની પૂજા શરૂ થઈ જાય છે.

આપણે આધ્યાત્મિક પ્રજા તરીકે ઓળખાઈએ છીએ, અવતારવાદમાં માનીએ છીએ અને આશા રાખીએ છીએ કે કોઈ ઉદ્ધારક આવશે અને આપણી સમસ્યાઓ ઉકેલશે. હવે કોઈ કૃષ્ણ કે કોઈ ગાંધી તમારો ઉદ્ધાર નહીં કરે, તમે જ તમારા ઉદ્ધારક બની શકો એવી સંભાવના સાથે જન્મ્યા છો. તો શા માટે ઘેટાંની જેમ તમને કોઈ દોરે તેની રાહ જોઈ રહ્યા છો? ગૌતમ બુદ્ધે કહેલું કે 'અપ્પ દીપો ભવઃ' એટલે કે તું જ તારો દીવો થા. આપણો દેશ સદીઓથી ચાલી આવતી વૈદિક સંસ્કૃતિ અને ઉપનિષદોની અનોખી સનાતન વિચારધારાથી રચાયેલો છે. ભારત ભૂમિ કિનિક્કસ પક્ષીની જેમ રાખમાંથી બેઠી થતી આવી છે.

H1B વિઝા ધારકો માટે ખુશખબર અમેરિકા છોડ્યા વગર જ હવે રિન્યૂ થઈ શકશે વિઝા

વિઝા એક્સપાયર થાય તો રિન્યૂ કરવા માટે અરજી કરવાની રહે છે : આવામાં વિઝાધારકોનો ઘણો સમય જતો રહે છે

વોશિંગ્ટન, તા. ૧ અમેરિકામાં રહેવા માટે વિઝા જરૂરી છે. H1B વિઝા અંગે હંમેશાથી માથાપચ્છી રહેતી હોય છે. વિઝા એક્સપાયર થાય તો તે વિઝા રિન્યૂ કરવા માટે અરજી કરવાની રહે છે. આવામાં આ આખી પ્રોસેસમાં ૩૧૧ વિઝાધારકોનો ઘણો સમય જતો રહે છે. હવે H1B વિઝા સંલગ્ન એક મહત્વની જાણકારી સામે આવી છે. એક નવા પાયલટ પ્રોજેક્ટ મુજબ ૩૧૧ વિઝા રિન્યૂઅલ પ્રોસેસ હવે સરળ થવા જઈ રહી છે. અમેરિકામાં રહેતા ભારતીયો અને અન્ય દેશોમાંથી આવેલા લોકો હવે અમેરિકા છોડ્યા વગર જ પોતાના વિઝાના રિન્યૂઅલ માટે અરજી કરી શકે છે.

સ્પેશિયલ રિન્યૂઅલ ડ્રાઈવને પાંચ અઠવાડિયાના ટ્રાયલના આધારે શરૂ કરાઈ છે. જેમાં પ્રાથમિક તબક્કામાં ૨૦,૦૦૦ અરજીકર્તાઓ અરજી કરી શકશે. પાઈલટ ડ્રાઈવ માટે અરજી કરવા Us State Department ની વેબસાઈટ ભલે હાલ લાઈવ કરાઈ હોય પરંતુ તેના પર પ ફેબ્રુઆરી બાદથી જ અરજીઓ સ્વીકારવામાં આવશે.

આ મહિનાની શરૂઆતમાં State Department એ નવી પ્રોસેસ સંલગ્ન કેટલાક નિયમો શેર કરેલા છે. આ સમયાગામાં

૨૦,૦૦૦ સુધી યોગ્ય લોકો ઘરેલુ સ્તર પર પોતાના એચવનબી વિઝા અપડેટ કરાવી શકે છે. એટલે કે તેમણે અમેરિકા છોડવાની જરૂર નહીં રહે. કેટલાક અરજીકર્તાઓની સંખ્યાને ભારત અને કેનેડાના વાણિજ્ય દૂતાવાસોમાં એચવનબી વિઝા લેનારાઓ વચ્ચે સમાન રીતે વિભાજિત કરવામાં આવશે.

અમેરિકામાં મોટી સંખ્યામાં ભારતીય વ્યવસાયિકો હાલ એચવનબી વિઝા પર અમેરિકામાં રહે છે. વિઝાનો સમયાગાળો છ વર્ષનો છે અને તેના પૂરા થયા બાદ રન્યૂઅલ પહેલા એક અરજીકર્તાએ એક વર્ષ માટે અમેરિકાથી બહાર રહેવું પડતું હોય છે. નવો પાયલટ પ્રોજેક્ટ લગભગ બે દાયકા બાદ એચવનબી વિઝા રિન્યૂઅલ પ્રોસેસમાં જરૂરી ફેરફાર લાવી રહ્યો છે. USIC મુજબ ૨૦૨૨માં જારી કરાયેલા કુલ ૪.૪૧ લાખ એચવનબી વિઝામાંથી લગભગ ૭૨.૬ ટકા એટલે કે ૩.૨ લાખ વિઝા ભારતીયોને અપાયા હતા. એટલેકે આ ફેરફારનો મોટો પાયે ફાયદો ભારતીયોને થવાનો છે.

1B અને L1 વિઝા એ યુએસ એમ્બોયરો અને યુએસમાં કામ કરતા વિદેશી વ્યાવસાયિકો માટે લોકપ્રિય વિઝા કેટેગરી છે, પરંતુ બે દાયકા પહેલા સ્ટેટસાઈડ રિન્યુઅલને બંધ કરવાથી નોંધપાત્ર

પડકારો ઊભા થયા છે. યુ.એસ.ની બહાર મુસાફરી કરતી વખતે વિઝા ધારકોને લાંબા સમય સુધી પ્રક્રિયાના સમય અને નવીકરણ માટે વિશ્લેષકારક આંતરરાષ્ટ્રીય મુસાફરી સહન કરવાની ફરજ પડી હતી. આ વર્ષે જૂન મહિનામાં વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીના અમેરિકા પ્રવાસ દરમિયાન વ્હાઈટ હાઉસે H-1B વિઝાની અમુક કેટેગરીઓના સ્થાનિક નવીનીકરણ માટે પાઈલટ પ્રોગ્રામની જાહેરાત કર્યાના મહિનાઓ બાદ આ નિર્ણય લેવાયો છે.

H-1B ધારકોને યુએસની બહાર મુસાફરી કરવાને બદલે સ્ટેટ ડિપાર્ટમેન્ટને મેઈલ કરીને તેમના વિઝા રિન્યુ કરવાની મંજૂરી આપશે. પાછા ફરતા પહેલા અમેરિકન કોન્સ્યુલર ઓફિસમાં એપોઈન્ટમેન્ટ મેળવવા માટે અનિશ્ચિત રાહ સમયનો સામનો કરવો પડશે. એક વર્ષમાં મંજૂર કરાયેલા H-1B વિઝાના અંદાજિત ૭૫ ટકા ભારતના છે. જેઓને અમેઝોન, માઈક્રોસોફ્ટ, ગૂગલ અને ફેસબુક જેવી કેટલીક સૌથી મોટી યુએસ ટેક જાયન્ટ દ્વારા નોકરી પર રાખવામાં આવ્યા છે. વર્ષ ૨૦૨૨ માં ૧.૨ મિલિયનથી વધુ ભારતીયોએ યુ.એસ.નો પ્રવાસ કર્યો છે. આમાં તમામ વિદ્યાર્થી વિઝા અરજદારોના ૨૦% અને ૩૦% અને - રોજગાર આધારિત વિઝાના ૬૫%નો સમાવેશ થાય છે.

રાજ્યના કુલ ૪૦ ડ્રિજને નાના સમારકામની અને ૨૩ ડ્રિજને મોટા સમારકામની જરૂર છે હેરિટેજ ડ્રિજ પર ભારે વાહનો માટે પ્રતિબંધ લગાવાયો છે તો એક હેરિટેજ ડ્રિજનું સમારકામ પ્રગતિમાં છે

અમદાવાદ, તા. ૧ આ હેરિટેજ ડ્રિજ ૧૦૦ વર્ષથી વધુ જૂના છે. તો બે હેરિટેજ ડ્રિજ પર ભારે વાહનો માટે પ્રતિબંધ લગાવાયો છે. તો એક હેરિટેજ ડ્રિજનું સમારકામ પ્રગતિમાં છે. આ ઉપરાંત રાજ્યના કુલ ૪૦ ડ્રિજને નાના સમારકામની અને ૨૩ ડ્રિજને મોટા સમારકામની જરૂર છે. અમદાવાદના હેરિટેજ એલિસ ડ્રિજના સમારકામ માટે પણ ટેન્ડર મંગાવાયા છે. રાજ્યના જર્જરિત ડ્રિજ મામલે કોર્ટમાં

એલિસ ડ્રિજના સમારકામ માટે પણ ટેન્ડર મંગાવાયા છે. તો બંધ પડેલા હાટકેશ્વર ડ્રિજ મામલે બે વખત ટેન્ડર મંગાવવામાં આવ્યા પરંતુ કોઈએ રસ દાખવ્યો નહોતો. વડોદરાના કમાટીબાગ ડ્રિજને પણ બંધ કરાયાં છે. કમાટીબાગ ડ્રિજની બાજુમાં નવા કુટ ઓવર ડ્રિજની કામગીરી પ્રગતિમાં છે. રાજકોટના જામનગર રોડ પર આવેલા સાંઢીયા ડ્રિજને તોડીને નવા ડ્રિજની કામગીરી માટેની પ્રક્રિયા ચાલુ છે.

પોલીસ વિભાગમાં ક્લાસ ૩ પોસ્ટ માટે સ્ટેન્ડિંગ કમિટીએ મંજૂરી આપી છે ગુજરાત સરકાર પોલીસ વિભાગમાં ૧૨ હજાર જગ્યાઓ ભરશે

અમદાવાદ, તા. ૧ અમદાવાદ, તા. ૧ જગ્યાઓ ભરવા મામલે રાજ્ય બિન હથિયારી પોલીસ સરકાર ટુંક સમયમાં કોન્સ્ટેબલ ૬૬૦૦, હથિયારી પોલીસ કોન્સ્ટેબલ ૫૦૦, જેલ સિપાઈ (પુરુષ) ૬૮૭, જેલ સિપાઈ (મહિલા) ૫૭ જગ્યાઓ પર ભરતી કરાશે. આ ઉપરાંત સ્ટેન્ડિંગ કમિટીએ ૨૦૨૨માં બિનહથિયારી PS1ની ૩૨૫ જગ્યા પર મંજૂરી આપી હતી. ૩૨૫ જગ્યાઓમાંથી ચાલુ નાણાકીય વર્ષ ૨૭૩ બિન હથિયારી PS1ની સરકાર ભરતી કરશે.

RTIના નામે તોડબાજી કરનારા શખ્સો સામે મુખ્યમંત્રીનું કડક વલણ

ગાંધીનગર, તા. ૧ આરટીઆઈ એક્ટિવિસ્ટ મહેન્દ્ર પટેલ સામે કાર્યવાહીની નાગરિક સરકારના કોઈ પણ વિભાગ પાસેથી સામાન્ય ફોર્મ ભરીને માહિતી મેળવી શકે છે. RTI એક્ટિવિસ્ટ મહેન્દ્ર પટેલ દ્વારા આરટીઆઈનો દુરુપયોગ કરી ગાંધીનગરમાં શાળા સંચાલકોને બ્લેક મેઈલ કરી કરી પૈસા પડાવ્યા હોવાનું સામે આવતા આ મામલે મુખ્યમંત્રીએ જણાવ્યું હતું કે, તોડબાજી કરતા શખ્સો સામે મુખ્યમંત્રી દ્વારા કડક વલણ અપનાવ્યું છે. તમામ મંત્રીઓને મુખ્યમંત્રીએ સૂચના આપી હતી કે આવા લોકો સામે કડક ફરિયાદ કરવી. તેમજ

શિક્ષણ વિભાગમાં આરટીઆઈ કરીને તોડબાજી કરતા મહેન્દ્ર પટેલની તાજેતરમાં કરાઈ છે ધરપકડ તમામ મુદ્દામાલને જપ્ત કરવામાં આવ્યો. પ્રાથમિક તપાસમાં સામે આવ્યું કે મહેન્દ્ર પટેલને વર્ષ ૧૯૯૫માં શાળાઓમાં બાળકોને બતાવવાનો કોન્ટ્રાક્ટ મળ્યો હતો. જે બાદ તેના શિક્ષણખાતામાં સંપર્કો

ગાંધીનગરમાંથી RTI એક્ટિવિસ્ટ મહેન્દ્ર પટેલ સામે ફરિયાદને લઈ જય અંબે વિદ્યાભવનના ટ્રસ્ટી પ્રવિણ ગજેરાએ પ્રતિક્રિયા આપી હતી. માહિતી આપતા કહ્યું કે, ૨૦૧૨થી ૨૦૧૭ સુધી અનેક શાળાઓને મહેન્દ્ર પટેલે નિશાન બનાવી. સાથે જ કહ્યું કે, થોડા થોડા કરીને મારી પાસેથી પણ ૬૬ લાખ રૂપિયા લીધા. જો કે, શિક્ષણમંત્રી પ્રફુલ પાનસેરિયાને

આપની આવતીકાલ કેવી જશે...?

:: રત્નકણિકા :: મનુષ્યનો શત્રુ બહાર નથી, તેના મનમાં જ છે. - પ.પૂ. શ્રી રામચંદ્ર ડોંગરેજી મહારાજ

: આજનું પંચાંગ :

વિક્રમ સં. ૨૦૮૦, શા. શકે. ૧૯૪૫, પા. શહેરવર-૧ ૧૯૮૩, મુ. ૨૪જબ-૧ ૪૪૫, જૈન વીર સં.-૨ ૫૫૦, કચ્છી સં. ૨૦૮૦, પોષ વદ-૬, તા. ૧ ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૪, ગુરુવાર, પારસી તા. ૨૦, મુસ્લિમ તા. ૨૦, ચિત્રા નક્ષત્ર, ધૃતિ યોગ, વિષ્ટી કરણ, સૂ.ઉ.૭:૩૨, સૂ.અ.૬:૩૭ આજનો દિવસ સાધારણ છે. આજે જન્મેલા બાળકની રાશી કન્યા (૫ ઇણ), બપોરે ૨:૩૧ ક. પછી જન્મેલા બાળકની રાશી તુલા (૨ ત) છે.

મેષ: પ્રવાસ-પર્યટન થાય. આર્થિક સમસ્યાનો ઉકેલ મળે. વૃષભ: મહત્વના કાર્યો અટકી પડે. ગૃહસ્થ જીવનમાં ચક્રમ્લેચ્છ. મિથુન: ખર્ચમાં વધારો થાય. આર્થિક સમતુલા ખોરવાઈ જાય. કર્ક: અગત્યના કાર્યોમાં રૂકાવટ આવે. મનની મુરાદ ભર ન આવે. સિંહ: સ્નેહિતી મતભેદ સર્જાય. કોટ્ટુલિક મહત્વના પ્રશ્નોનો ઉકેલ મળે. કન્યા: પડવા-વાગવાથી સંભાળવું. નવિન તક મળે. તુલા: પુરુષાર્થ વધારવાથી કાર્ય સફળતા મળે. અકારણ ચિંતા રહે. વૃશ્ચિક: સાથી સંયમ જાળવવો હિતાવહ. વ્યથ કોધના ભોગ બનવું પડે. ધન: પારિવારીક જીવનમાં આનંદ રહે. મનની મુરાદ પૂરી થાય. મકર: સ્વજનથી મિલન-મુલાકાત થાય. કોટ્ટુલિક કાર્યમાં સફળતા મળે. કુંભ: આવક કરતા જાવક વિશેષ રહે. મનમાં મુંઝવણ અનુભવાય. મીન: આર્થિક સમસ્યા હળવી બને. નોકરી-બંધામાં સફળતા મળે.

ક્રિકેટર મયંક અગ્રવાલ સાથે મોટી ઘટના ઘટી પાણી સમજીને એસિડ જેવો કોઈ પદાર્થ પી ગયો ધાકડ ભારતીય ક્રિકેટર

મયંક અગ્રવાલને અગરતલાથી પાછા ફરતી વખતે ફ્લાઈટમાં ચડવા દરમિયાન અનેકવાર ઉલટીઓ થઈ

અગરતલા, તા. ૧ અગરતલાથી પાછો ફરી રહ્યો ભારતીય ક્રિકેટર મયંક અગ્રવાલ સાથે મોટી ઘટના ઘટી ગઈ. તેને અગરતલાથી પાછા ફરતી વખતે ફ્લાઈટમાં ચડવા દરમિયાન અનેકવાર ઉલટીઓ થઈ. તે હાલ બરાબર બોલી શકતો નથી. તેના ચહેરા પર સોજા છે. વાત જાણે એમ છે કે કણાટક ટીમના કેપ્ટન મયંક અગ્રવાલની તથિયત બગડ્યા બાદ અગરતલાની એક હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવો પડ્યો હતો. તે રણજી મેચ રમીને અગરતલાથી પાછો ફરી રહ્યો હતો પરંતુ ફ્લાઈટમાં ચડતા જ અસહજ મહેસૂસ કરવા લાગ્યો હતો. બાદમાં ખબર પડી કે તેણે પાણી સમજીને એસિડ જેવો કોઈ પદાર્થ પી લીધો હતો. કણાટકના અનુભવી ઓપનર અને કેપ્ટન મયંક અગ્રવાલ જ્યારે સોમવારે રણજી ટ્રોફીની મેચ રમીને

હોસ્પિટલ લઈ જવાયો. વિમાને સાંજે ૪.૨૦ વાગે ફરીથી ઉડાણ ભરી હતી. ત્રિપુરા ક્રિકેટ એસોસિએશનના કાર્યકારી સચિવ વાસુદેવ ચક્રવર્તીએ મયંક અગ્રવાલને ઈમરજન્સીમાં દાખલ કરાવ્યો છે. મયંકે એક બોટલમાંથી પાણી સમજીને કોઈક પી લીધું અને ત્યારબાદ તેને સોજા મહેસૂસ થયા. આ કોઈક એસિડ જેવું હતું. હોસ્પિટલ પહોંચીને જોયું તો તેનો ચહેરો સૂજી ગયો હતો અને તે બોલી શકતો નહોતો. રિપોર્ટ મુજબ મયંકને અગરતલાથી બપોરે ૨.૩૦ વાગે ફ્લાઈટ પકડવાની હતી. તે ફ્લાઈટ બોર્ડ પકડી ચૂક્યો અને ડોક્ટરો પાસેથી અપડેટ મેગા બાદ અમે તેને પાછા બેંગલુરુ લઈ જઈશું.

